TRIBUNALE CIVILE DI CAGLIARI

Alle Associazioni Professionali dei Mediatori Familiari inserite nell’elenco del Ministero delle Imprese del Made in Italy ( ex Mise)
OGGETTO: predisposizione dell'elenco dei MEDIATORI FAMILIARI previsto dall'articolo 12 bis disp.att.c.p.c. e istituzione del relativo comitato di cui all’art. 12 ter disp.att.c.p.c. 
Premesso che: 
a decorrere dal 28 febbraio 2023 presso ogni tribunale è istituito un elenco di mediatori familiari ai sensi dall'articolo 12 bis disp.att. c.p.c.;
ai sensi dell'articolo 12 ter disp.att. c.p.c. detto elenco sarà tenuto dal presidente del tribunale e sarà formato da un comitato presieduto dal presidente o da un suo delegato e composto dal procuratore della Repubblica o da un suo delegato e da un mediatore familiare, designato dalle associazioni professionali di mediatori inserite nell’elenco tenuto presso il Ministero competente, che esercita la propria attività nel circondario del tribunale; 
potranno ottenere l'iscrizione nell'elenco, secondo quanto previsto dall’art.12 quater disp att. c.p.c., coloro che sono iscritti da almeno cinque anni a una delle associazioni professionali di mediatori familiari inserite nell’elenco tenuto presso il Ministero dello sviluppo economico, sono forniti di adeguata formazione e di specifica competenza nella disciplina giuridica della famiglia nonché in materia di tutela dei minori e di violenza domestica e di genere e sono di condotta morale specchiata;
coloro che aspirano all'iscrizione nell'elenco debbono farne domanda al presidente del tribunale;
la domanda dovrà essere corredata dai documenti indicati dall’art.12 quinquies disp.att. c.p.c. e potrà essere presentata utilizzando il modello allegato alla presente nota;
[bookmark: _GoBack]l’Agenzia delle Entrate ritiene dovuta sia l’imposta di bollo da apporre sull’istanza per l’iscrizione negli elenchi degli incaricati alle vendite, sia la tassa di concessione governativa da versare ad opera del professionista che sia stato ritenuto idoneo, dovrà, inoltre, essere prodotta la ricevuta di pagamento della somma di € 16,00 mediante delega bancaria F23 (codice tributo: 456T) e i professionisti allorquando riceveranno la comunicazione di idoneità all’ammissione all’elenco verranno invitati ad effettuare il pagamento entro il termine perentorio dei successivi quindici giorni e a produrre la ricevuta di versamento della tassa di concessione governativa pari a € 168,00, dovuta ai sensi dell’art. art. 22 punto 8 della tariffa allegata al D.P.R. numero 641/1972, versamento che dovrà essere effettuato tramite bollettino postale prestampato su c/c postale 8003 fornito dall’Ufficio Postale intestato ad “Agenzia delle entrate – Centro Operativo di Pescara – Tasse Concessioni Governative”, inserendo come codice tariffa “8617” e barrando come tipo di versamento: “rilascio”. 
SI INVITANO
i soggetti interessati a presentare le eventuali domande mediante deposito della relativa richiesta al seguente indirizzo mail elencomediatori.tribunale.cagliari@giustizia.it entro e non oltre il termine del 29 marzo 2024.
Si allega alla presente il modulo da utilizzare per proporre la domanda di iscrizione.
Si autorizzano le Associazioni interessate a comunicare ai propri iscritti la presente nota e a diffonderla tramite pubblicazione sui siti istituzionali e con le modalità ritenute opportune.
Si dispone la pubblicazione della presente nota e dei relativi allegati sul sito web del Tribunale di Cagliari.
Si comunichi al Presidente del Tribunale, al Procuratore aggiunto dott.Guido Pani, alla dott.ssa Daniela Zuddas designata dall’Associazione professionale dei Mediatori, al Direttore della Cancelleria del Contenzioso civile dott.Attilio Garau. 
Cagliari 16 febbraio 2024 
Il Presidente della Prima Sezione Civile
(su delega del Presidente del Tribunale)  
Dott. Ignazio Tamponi 

